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Měsíčník pro informace a vzájemnou 
komunikaci občanů v městské části 
Praha-Libuš − periodický tisk územního 
samosprávného celku

www.praha-libus.cz

Distribuce: zdarma do domácností – Česká pošta
Náklad: 4 400 kusů 
Redakční uzávěrka: vždy 10. v měsíci. Číslo vychází na začátku měsíce následujícího.

Příspěvky: Prosíme, posílejte včetně digitálních fotografií a inzerce nejlépe e-mailem na 
adresu: unas@praha-libus.cz nebo předejte do kanceláře starosty Úřadu MČ Praha-Libuš, 
Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš. Tel. redakce: 604 266 025. Nepodepsané příspěvky 
se neotiskují. Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Redakce prosí o pochopení, pokud 
budou některé příspěvky v případě nedostatku volného místa v čísle zkráceny, upraveny 
nebo vynechány; zejména příspěvky o rozsahu více než 3 500 znaků dodané bez 
předchozí domluvy.
Ceník a podmínky inzerce: na www.praha-libus.cz nebo na vyžádání na e-mailu: 
unas@praha-libus.cz nebo tel.: 604 266 025. Prosíme občany, pokud nedostanou 
do schránky některé číslo časopisu U nás, aby dali zprávu (uveďte požadované číslo 
časopisu, své jméno, ulici, číslo domu a aktuální datum) do kanceláře starosty ÚMČ Praha-
Libuš, tel.: 261 711 380, nebo e-mail: mc.libus@praha-libus.cz. Bude-li v možnostech úřadu, 
číslo poskytne, zároveň informace poslouží pro kontrolu kvality distribuce.

Káva na radnici
Zveme vás na tradiční Kávu na radnici, 
která se bude konat 16. 6. 2025 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 16. 6. 2025 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

Neděle 15. 6. od 10 do 17 hod 
Kurz lanových překážek, Sportovní den v lanovém 
centru, základy lezení s instruktorem (děti 5–12 let, 
700 Kč). Hraj Si!, Libušská sokolovna,  
Libušská 294/129, www.hraj-si.com

Nazdar, sestry a bratři, milí příznivci T. J. Sokol 
Libuš, rádi bychom navázali na sokolskou tradici 
a zajistili pro naši jednotu vyšívaný oboustranný 
slavnostní prapor (viz obr.).

Chcete-li se k  této příležitosti přidat, oceníme váš fi-
nanční účelový dar v  jakékoli hodnotě. Dar lze zaslat 
následovně:
–	 příjemce: T. J. Sokol Libuš
–	 č. účtu: 2901700994/2010 Fio banka, a. s. 
–	 variabilní symbol: 21
–	 zpráva pro příjemce: Dar – sokolský prapor (jméno a příjmení dárce)

Jménem výboru T. J. Sokol Libuš děkujeme všem dárcům!

Slavnostní sokolský prapor T. J. Sokol Libuš

NOVINKA
Blíží se doba zápisů na kroužky, 
které pořádá CVA – KJ.  V letoš-
ním roce budou nově elektronické zápisy na stránce  
www.cvamclibus.cz.
Přístup bude zahájen od poloviny června. Sledujte tedy tyto stránky, 
naleznete zde veškeré informace.
Stávající kroužky budou pokračovat a máme i novou nabídku.
Jako příklad uvádím:
Mix dance style – prolínání tanečních stylů skrz desetiletí. Podstatou 
tanečních hodin je radost z pohybu i tance, rozvoj osobnosti a krea-
tivity dětí. Tanečnice mají možnost vytvářet vlastní choreografie na ji-
mi vybranou hudbu. Součástí kroužku je i vystupování na veřejnosti.
Streat dance – pokračuje a nově kroužek přibude Break dance – ak-
robatický tanec
K–pop, kategorie 10–15let a 15 +
Naučíme se taneční pohyby na hudbu, která vznikla v  Jižní Koreji. 
Tento hudební žánr do sebe absorboval elementy taneční hudby, po-
pu, elektropopu, hip hopu a současného r›n›b.  K–pop získal neuvěři-
telně široké publikum po celém světě.

http://www.cvamclibus.cz
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%BEn%C3%AD_Korea
https://cs.wikipedia.org/wiki/Elektropop
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hip_hop
https://cs.wikipedia.org/wiki/Contemporary_R%26B
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Vážení sousedé, 
tento článek 
čtete ve chví-

li, kdy se blíží léto, 
což je období, kte-
ré mají zejména dě-
ti nejraději. Já bych 
se nicméně rád vrá-
til k  několika událostem, 
které se udály v květnu.

V  květnových dnech, kon-
krétně 17.–19. 5., proběhl Den 
otevřených dveří metra D. Akce by-
la přístupná pro veřejnost a věřím, 
že jste využili možnost osobně si 
prohlédnout stavbu, která v  ná-
sledujících letech ovlivní život nás 
všech – výstavbu nové trasy praž-
ského metra D.

Po desetiletích plánování a  pří-
prav se v roce 2022 konečně roz-
běhla výstavba této čtvrté linky 
pražského metra, která propojí 
centrum města s  jeho jižními část-
mi. A  právě naše městská část se 

stane jedním z  klíčových 
uzlů této nové dopravní 
tepny. Je to pro nás ne-
jen výzva, ale i  obrov-
ská příležitost.

Bylo možné si stav-
bu projít a  vidět, co vše 

to vlastně obnáší. Zatím 
se jedná o  první úsek mezi 

Pankrácem a stanicí Olbrachtova. 
Tady ale zatím dobré zprávy končí. 
Výstavba druhého úseku již mini-
málně jeden rok uvázla na tzv. „mrt-
vém“ bodě, neboť byl sice ve výbě-
rovém řízení vybrán zhotovitel, tedy 
firma, která by měla druhý úsek me-
tra D až po stanici Nové Dvory po-
stavit, ale rozhodnutí bylo napade-
no několika odvoláními, a  kvůli to-
mu bohužel stavba stojí. Můžeme 
jen doufat, že tento stav nebude tr-
vat příliš dlouho, protože o tuto do-
bu se prodlužuje okamžik zprovoz-
nění metra D. O vývoji vás budeme 
pravidelně informovat.

Další událostí, kterou bych chtěl 
zmínit, je výstavba společnosti CIB. 
V  květnu stavební úřad v  Modřa-
nech vydal územní rozhodnutí. Za-
tím je nepravomocné a  navíc vím 
minimálně o dvou odvoláních, kte-
ré ho napadají. Nechci se na těch-
to stránkách zabývat tím, co výstav-
ba obsahuje, to přísluší stavebnímu 
úřadu. Já bych se rád zabýval tím, 
co považuji za důležitější – a  to je 
aktivní zájem nás všech o své oko-
lí. Jako městská část se aktivně za-
pojujeme do plánů revitalizace síd-
liště. Zajistili jsme provedení územ-
ní studie, v Klubu Junior jsme všem 
občanům městské části umožnili se 
s  ní seznámit již v  době, kdy tepr-
ve vznikala. Komunikujeme s firmou 
CIB a projekt jsme jim připomínko-
vali, tak aby byl nejen v  souladu 
s již zmíněnou studií, ale aby nedo-
šlo například k úbytku parkovacích 
míst a podobně. A pak se dozvím, 
že jedno z  odvolání je podáváno 

z  důvodu nesouhlasu s  výstavbou 
(což lze pochopit), ale že dotyčný 
občan se dříve o  plánovanou vý-
stavbu nezajímal, do Klubu Junior 
na prezentace nepřišel. A  to je to, 
z čeho je mi smutno. Ukazuje se, že 
spoustu situací si způsobujeme sa-
mi jen tím, že se včas nezajímáme 
a pak se cítíme zaskočeni. Jak jsem 
psal výše, je to jen o nás samých.

Ale abych zakončil pozitivně, rád 
bych zmínil 2. ročník Maxíkova bě-
hu, který se konal 17. května. Pro-
běhl úspěšně, dále v čísle si o něm 
přečtete více, já osobně jsem vyu-
žil možnost přispět a proběhnout se 
a doporučuji i  vám vyzkoušet si to 
příští rok.

Závěrem mi dovolte poděkovat 
vám všem, kteří nejste ke svému 
okolí lhostejní, a  neváhejte se na 
vedení naší městské části obracet 
s podněty.

Radek Řezanka, místostarosta

 CD spojka

Olbrachtova

Podmínky vstupu: Registrace a platný QR kód, výška postavy min. 140 cm, pevná obuv turistického typu s uzavřenou špičkou, 
×fyzická zdatnost (schodiště do/z hloubky cca 30 m, tj. 2  10 pater). Nevhodné pro osoby trpící závratí a klaustrofobií. 

–Doporučeny dlouhé kalhoty a vhodné vycházkové oblečení (teplota v podzemí 10 12 °C). SOS bod = první pomoc.  
              

Pankrác Dmezistaniční úsek
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směr Písnice

–Povrchová trasa (30 60 min)   

Na Pankráci 

Na Strži 

Na Strži 

Antala Staška 

City Empiria 

Arkády Pankrác 

Albert 

Gemini B
 

fotogalerie 
stro

je 

Trimaran 

–Podzemní trasa 1,6 km v hloubce cca 30 m (60 90 min) 
 

směr Náměstí Míru

WC 

WC 

vstup

Podmínka vstupu: registrace a platný QR kód. 
Bezbariérová trasa okolo stavebních jam. 
Videoprojekce, fotogalerie a ukázka důlních strojů.
  

–PROHLÍDKY POUZE 17. 18. 5. 
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Ryšánka
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výstup
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 0 – Jižní vestibul stanice Olbrachtova 
 0 – Eskalátorový tunel jih
 0 – Staniční tunely Olbrachtova
 0 – Dočasná těžní šachta stanice Olbrachtova

 0 – Ražba technologického tunelu
 0 – Rozplety dvoukolejného tunelu a CD spojky
 0 – - Dočasná těžní šachta VO OL
 0 – Rozplet odstavného tunelu

0 – Patní štola stanice Pankrác D
0 – Obratový tunel 
0 – Technologický blok sever
0 – Strojovna vzduchotechniky

0 –  Demontážní komora 
0 –  Ražby bočních výrubů stanice Pankrác D
0 –  Eskalátorový tunel Gemini
0 –  Vestibul Gemini
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–PROHLÍDKY 17. 19. 5. 

  

Dopravní podnik pokra-
čuje v přípravě dopravní 
stavby. 

Naváže na stávající provi-
zorní konečnou Libuš, kde 
dojde ke zrušení úvrati. Ná-
sledovat bude zastávka Pří-
rodní. A  bude společná pro 
tramvaje a  autobusy. To by 
mělo být, zejména pro ob-
čany ze sídliště Zbudovská-
-Mirotická přínosem. A  na-
víc zde bude realizováno 
přímé napojení Mirotické na 
Novodvorskou. Poté tram-
vaj dojede na konečnou No-
vé Dvory v  Durychově uli-
ci. Tam budou bezprostřed-
ně za sebou postupně tři 
zastávky. Občasná výstup-
ní (podobně, jako na nyněj-
ší konečné Libuš), výstupní 
a  nástupní. Zpátky do cen-
tra se vrátí přes Libušskou 
a Chýnovskou. Zde bude zří-
zena zastávka Chýnovská. 

Organizátor pražské hro-
madné dopravy Ropid před-
pokládá nasazení dvou linek. 
A na prodloužené trati bude 
možné provozovat jakéko-

li typy tramvají (dnešní ko-
nečná úvratí umožňuje pou-
ze nasazení obousměrných 
souprav). Dopravní podnik 
Praha, který je investorem, 
v  současné době připravuje 
výběrové řízení na zhotovite-
le stavby. Projektant, jímž je 
Metroprojekt, dokončuje pro-
jektovou dokumentaci pro 
provedení stavby. Vlastní re-
alizace se předpokládá v le-
tech 2026 až 2027. Proč za 
tak dlouho? Protože součás-
tí stavby je, mimo jiné, pře-
ložka sítí, založení podcho-
du Novodvorské u  budoucí 
stanice metra atd. Z  přelo-
žek inženýrských sítí stojí za 
samostatnou zmínku přelož-
ka dvou vodovodních řadů 
(přivaděčů Želivka) o průmě-
ru 1 200 mm. Tyto byly rea- 
lizovány někdy kolem roku 
1970. Tedy v době, kdy ještě 
ulice Novodvorská v  tomto 
úseku nestála. A  jejich sou-
časná poloha je v  konflik-
tu s  budoucí trasou metra. 
Je naprosto logické, že k je-
jich přeložce dojde v mírném 
předstihu. Mimochodem, je-

nom přeložka těchto vodo-
vodních přivaděčů přijde in-
vestora na víc peněz, než ko-
lik zaplatí za vlastní tramva-
jovou trať. A k tomu přibude 
ještě několik přeložek krát-
kých úseků kanalizace, které 
kvůli velké hloubce nelze re-
alizovat jinak než hornickým 
způsobem. Takže, pokud ne-
dojde k nějakému zpoždění, 
lze očekávat, že rok 2026 
bude ve znamení provádění 
přeložek a k realizaci vlastní 
tramvajové trati dojde v  ro-
ce 2027. 

S realizací tramvajové trati 
dojde ke zrušení okružní kři-
žovatky Novodvorská-Chý-
novská. Bude nahrazena 
křižovatkou s  řízeným pro-
vozem (semafory). Okruž-
ní křižovatka Novodvorská-
-Durychova naopak zůstane 
zachována. Uvedené infor-
mace odpovídají dnešním 
předpokladům, jak nám byly 
sděleny zástupcem doprav-
ního podniku.

Pavel Macháček,  
starosta, 13. 5. 2025

Prodloužení tramvajové trati na Nové Dvory
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VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU MČ 
PRAHA-LIBUŠ 

Od dubna do června 2025 budou 
kontejnery přistaveny podle následují-
cího harmonogramu, první stanovený 
den nejpozději do 16:00 hodin a odve-
zen bude poslední do 20:00. 

od 6. do 8. června
K  Vrtilce x Putimská, Na Losách x 
Lužská
od 13. do 15. června
Na Močále x Třebějická, Výletní x 
Zahrádecká, Hoštická x Putimská,
od 20. do 22. června
Zbudovská x Předposlední, Na Do-
movině (u MŠ), K Novému sídlišti x 
Na Šejdru

Na každé stanoviště budou přista-
veny celkem dva kontejnery. Pokud 
se zaplní v pořadí druhý kontejner 
již v sobotu, může se stát, že v ne-
děli na místě již žádný kontejner ne-
bude nebo v něm již nebude místo 
pro uložení vašeho odpadu. Z toho-
to důvodu nedoporučujeme odklá-
dat uložení odpadů až na neděli. 

Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), který nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti.

Kontejnery na velkoobjemový 
odpad pro první pololetí 2025

SBĚRNÝ 
DVŮR

(jsme pro celou Prahu)

Adresa: Dobronická 892,  

Praha 4 – Libuš  

(vjezd z ulice Obrataňská)

tel.: 605 079 049

Provozní doba:

po–pá 8.30–17.00  
(v letním období do 18 hod.) 

so 8.30–15.00

Odevzdávat můžete  
následující druhy odpadů:

–	 objemný odpad (nábytek, 
zařízení domácnosti atd.)

–	 zpětný odběr (domácí 
spotřebiče, baterie, zářivky, 
pračky, lednice, TV, PC, atd.)

–	 kovový odpad
–	 dřevěný odpad
–	 odpad z údržby zeleně
–	 stavební odpad  

(zdarma do 1 m3)
–	 papír, sklo, plasty
–	 nebezpečný odpad kromě 

azbestu a asfaltové lepenky
–	 pneumatiky bez disku

Výsledky hlasování Participativního rozpočtu
POČTY HLASŮ  
PRO JEDNOTLIVÉ PROJEKTY

–	 každý hlasující měl k dispozici  
2x (+) a 1x (-) hlas

–	 počet hlasujících 165
–	 hlasující udělili 392 hlasů
–	 průměrně jeden hlasující udělil: 

2,38 hlasů

PROJEKTY K REALIZACI

Každý hlasující měl k dispozici více hlasů, nejedná se o procenta z celko-
vého počtu hlasů (součet procent nedává sto). Jde o procenta hlasujících, 
kteří pro danou možnost hlasovali. 

1. Zemní trampolínka a multifunkční hřiště
+110 (67 %) 
-19 (12 %)
2. Toulky Písnicí II – doplnění
+69 (42 %)
-10 (6 %)
3. Oživení odpočinkového místa nové cyklostezky
+72 (44 %)
-23 (14 %)

PROJEKTY NAD RÁMEC ROZPOČTU

4. Toulky Libuší
+50 (30 %)
-39 (24 %)

Dne 9. května bylo ukončeno 
hlasování o projektech Nápady 
pro Libuš a Písnici v rámci Parti-
cipativního rozpočtu (PR) 2025. 

Dle pravidel PR se vítěznými 
projekty stávají ty, které se svo-
jí kumulovanou hodnotou rozpoč-
tu vejdou do zastupitelstvem sta-
novené finanční částky 500  000 
Kč. Z  toho vyplývá, že vítěznými 
projekty, které mají nárok na rea-
lizaci, jsou (v  pořadí): Zemní tram-
polínka a  multifunkční hřiště (221 
669 Kč); Toulky Písnicí II – doplnění 
(26 000 Kč); Oživení odpočinkové-
ho místa nové cyklostezky (118 000 
Kč). Kumulovaná hodnota rozpočtu 
těchto projektů činí 365  669 Kč. 
Dle pravidel PR a ustanovení „Ko-
nečné rozhodnutí o ne/realizaci ná-

-19 +110

-10 +69

-23 +72

-39 +50

vrhů je v pravomoci Zastupitelstva 
MČ Praha-Libuš“ podléhá koneč-
né rozhodnutí hlasování zastupitel-
stva. Další zasedání zastupitelstva 
se koná 23. 6. 2025.

Bc. Jan Lehejček,  
koordinátor PR, vedoucí OŽPD

ZEVO Malešice mají  
už druhé škvárové parkoviště

Sedm set tun spalovenské strus-
ky našlo nové a v Česku stále ješ-
tě přelomové uplatnění. Neskon-
čilo na skládce, ale v podloží dvou 
nových parkovacích ploch v areálu 
ZEVO Malešice. Pražské služby tím 
naplňují principy cirkularity a  s od-
padem nakládají jako s  cenným 
zdrojem, který dokonale nahrazu-
je nejen nedostatkovou štěrkodrť. 
Důkladné testování prokázalo, že 
škvára nijak neohrožuje životní pro-
středí, zato by mohla jako stavební 
materiál pomoci ušetřit dost peněz 
z veřejných rozpočtů.

Třídění odpadu  
chrání přírodu a šetří peníze!

Téměř každý obyvatel hlavního 
města třídí alespoň nějaký odpad. 
Nejčastěji odnesou lidé do barev-
ných popelnic PET lahve, skleně-
né lahve a papír, sedm z deseti do-

tázaných pak separuje například 
i  plechovky do kontejnerů na ko-
vy. Ukazuje to nejnovější průzkum 
Pražských služeb. Lidé třídí kvů-
li ekologii i  úspoře na poplatcích 
za směsný komunální odpad. S  je-
ho svozem a  vzdáleností odpado-
vých nádob obecně jsou většinou 
spokojení.

Třiďme sklo společně ještě lépe

Hlavní město dál usnadňuje tří-
dění odpadu. Jeho obyvatelé i  ná-
vštěvníci už nemusí oddělovat čiré 
sklo od barevného, protože si zpra-
covatelé umí s  dotřiďováním nově 
poradit sami. Bezpečně se člověk 
zorientuje především podle polepů 
na kontejnerech, kde je uvedeno, co 
do příslušné nádoby patří. To ostatní 
je třeba odvézt na sběrný dvůr.

Alexandr Komarnický,  
tiskový mluvčí

Pražské služby

Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci

Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, mů-
žete se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po 
e-mailu, nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, 
K Lukám 664, je přítomen každé pondělí od 14:00 do 16:30 hodin, 
případnou návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz 

Tel.: 604 740 696
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V sobotu 17. května se konal 
2. ročník charitativního běhu 
v rámci akce Run and Help – 
Maxíkův běh. 

Podnětem pro pořádání této ak-
ce byl dar od Konta Bariéry a lékár-
ny Dr. Max naší MČ Praha-Libuš. 
Předmětem tohoto daru bylo vozi-
dlo, které slouží jako taxík pro naše 
seniory a občany s průkazem ZTP. 

A  teď již k  letošní akci. Hlavním 
smyslem této akce je připravit pro 
účastníky příjemnou atmosféru ce-
lého dne. Všichni organizátoři, ale 
zřejmě i účastníci se řídí heslem: Ne-
ní důležité vyhrát, ale zúčastnit se.

A jak se tento den odehrál? Závo-
du se celkově zúčastnilo 91 sportov-
ců. Nejprve startoval závod nejmlad-
ších závodníků. Nejmladším byli 4 ro-
ky. Všichni závodníci byli odměněni.

Nově byl organizován cyklo zá-
vod na 25 km a stejně jako loni by-
ly odstartovány běžecké závody na 
10 km a 5 km. Start těchto tří závodů 
byl u hasičárny v Hoštické ulici a cíl 
na hřišti ve Švihovské.

A  nějaké zajímavosti? Nejmlad-
ším závodníkem cyklozávodu byl 
7letý chlapec, který ujel dokonce 
30 km. Stejně jako v loňském roce 
se závodu na 10 km účastnila i psí 
fenka se svojí majitelkou. Čtyřno-
hého závodníka jsme měli i na trati 
na 5 km. Obdivuhodný výkon poda-
la i maminka s kočárkem, kterou po 
5 km na 10 km trati vystřídal tatínek. 
V cíli jsme v kočárku viděli napros-
to spokojeného spícího chlapečka. 
Nejstarším závodníkem byl 75letý 
Jiří Sládek z Libuše. 

Velký obdiv a  poděkování za 
účast patří všem účastníkům závo-
du. Ceny závodníkům předal pan 
starosta Macháček, paní poslanky-
ně Adámková a vedoucí Centra vol-
nočasových aktivit MČ Praha-Libuš 
pan Sochor. 

Abych nezapomněla zmínit všech-
ny z řad organizátorů – velké podě-
kování patří zejména paní Koloucho-

vé, která celý letošní ročník zorgani-
zovala spolu s paní Kratochvílovou. 
Obě jmenované závodu věnovaly 
dobrovolně velké množství volného 
času. Stejné poděkování patří i všem 
ostatním organizátorům, zejména 
členům SDH Písnice a členům SDH 
Libuš za celou realizaci závodu a za-
jištění zdravotní pomoci na trati. Rov-
něž další zaměstnanec úřadu – řidič 
Taxíku Maxíku pan Dotzauer – věno-
val svůj volný čas a zúčastnil se or-
ganizace závodu spolu s  vozidlem 
Taxík Maxík.

V cíli na všechny čekal za odmě-
nu vynikací guláš. Všichni si zde 
také mohli prohlédnout vystave-
ná historická vozidla, která zapůj-
čili páni Miroslav Hošek a  Antonín 
Vladyka. Pan Václav Jiroušek vysta-
vil motocykl. Děkujeme i  sponzo-
rům tohoto závodu, mezi nimiž mo-
hu jmenovat např. firmu Stěhování 
Podrazil. Veškeré finanční prostřed-
ky v rámci startovného jsou předá-
ny Kontu Bariéry jako příspěvek na 
protézu pro tři vybrané děti, kterým 
chybí končetina.

K  dobré pohodě na akci přispě-
lo i počasí, které bylo téměř ideální. 
Všichni se již těšíme na příští rok, kdy 
proběhne 3. ročník tohoto závodu. 

Kateřina Turnová – místostarostka
Foto: Tereza Černá

Maxíkův běh – 2. ročník
FOTOREPORTÁŽ
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V Krušných horách

V  letošním školním roce jsme 
se stejně jako loni vydali se třídou 
3.C na ozdravný pobyt do Kruš-
ných hor. Počasí sice nebylo krásné 
a slunné, ale pobyt uprostřed hus-
tých lesů s malebnými potůčky, vy-
nikající stravou a  krásným okolím 
byl pro nás všechny vítanou změ-
nou. Děti navštívily hrad Loket, Je-
žíškovu cestu, Boží Dar a  také ne-
daleké město Ostrov. Po Ekocent-
ru v Ostrově jsme si šli prohlédnout 
mimořádně zajímavou budovu tam-
ní radnice, která se nachází v  his-
torických prostorách zámku. V  In-
focentru si děti již v  loňském roce 
vlastnoručně vyrazily „jáchymovský 
stříbrný tolar“, letos jsme si prohléd-
li unikátní hodinový stroj v atriu úřa-
du. Potkali jsme dokonce pana sta-
rostu Bc.  Pavla Čekana, který nás 
mile a s radostí přivítal a pozval nás 
do překrásných prostor své kan-
celáře, kde nás seznámil s  historií 
zámku. Všichni jsme s úžasem na-
slouchali jeho poutavému vyprávě-
ní o původních majitelích. Nakonec 
jsme všichni obdrželi zajímavé upo-
mínkové předměty. Byl to pro nás 
všechny nezapomenutelný zážitek. 
Děti si Krušné hory i tentokrát velmi 
užily a určitě se sem i v budoucnu 
budou rády vracet.

Monika Bukovská
Foto: archiv Moniky Bukovské

Návštěva Kunratického lesa

Kunratický les je ostrůvkem zele-
ně uprostřed pražských sídlišť. Pa-
ní myslivkyně nás jím provedla po 
cestách i  mimo ně a  představila 
nám život stromu od semínka. Vy-
světlila, jak se lesníci o  les starají, 
jak ho vychovávají, kontrolují i chrá-
ní. Názorně nám ukázala lesnické 
pomůcky, jako je průměrka a výško-
měr. Děti se také dozvěděly o  zví-
řecích a stromových raritách, které 
Kunratický les skrývá.

Blanka Zirnsáková
Foto: Blanka Zirnsáková

Pohled z okna 

Už jste někdy malovali to, co vi-
díte z okna?

V družině jsme to s dětmi zkusi-
li. Každé dítko dostalo svůj pracov-
ní list, kde jedna část sloužila jako 
okénko do přírody a druhá část byla 
určena k ztvárnění daného objektu. 
Děti si libovolně našly „svá místeč-
ka“ a pustily se do práce. Nakonec 
se ještě zamyslely nad tím, zda se 
výsledek jejich práce nějak odlišuje 
od skutečnosti.

Blanka Zirnsáková
Foto: Blanka Zirnsáková 

Úspěch Radaru  
v soutěži školních časopisů

Na konci loňského února vyšlo 
pokusné, nulté číslo našeho školní-
ho časopisu Radar. Do konce škol-
ního roku jsme pak stihli vydat dal-
ší dvě čísla a letos pokračujeme ve 
dvouměsíčních intervalech. Stále 
se rozhlížíme, hledáme novou in-
spiraci. Tou největší inspirací jsou 
samotné děti, které v  redakci pra-
cují, každé přináší něco jedineč-
ného, často nás dospělé překvapí 
svým talentem, znalostmi nebo na-
sazením. Stojíme ale také o pohled 
zvenčí: Jak má správný časopis vy-
padat? Na co musíme dávat pozor? 
Jak se můžeme zlepšit? To nás při-

vedlo k  tomu, že jsme se přihlásili 
do soutěže školních časopisů, kte-
rou organizuje Asociace středo-
školských klubů, pražské kolo pak 
pořádá Vyšší odborná škola publi-
cistiky (VOŠP). 

Poslali jsme tedy porotě náš Ra-
dar podle instrukcí a  očekávali 
jsme, jakou zpětnou vazbu na něj 
dostaneme od profesionálů. A  sa-
mozřejmě s  napětím také to, jest-
li je časopis zaujme a  umístíme 
se na stupních vítězů. Čekání by-
lo napínavé, výsledek jsme se mě-
li dozvědět až na setkání zástupců 
dětských redakcí v pátek 25. dub-

na v  sídle VOŠP ve Spálené ulici. 
Na místě se nás ujali studenti ško-
ly, kteří nás také celou dobu pro-
vázeli – předávání cen moderova-
li, posouvali nás, kam bylo potře-
ba, a pro děti si připravili zajímavé 
workshopy (např. Kouzlo fotografie, 
Jak zachytit příběh plný emocí, Roz-
hovor – zážitek ze setkání apod.). 

Dospělí, kteří dětské redaktory 
z celkem šedesáti redakcí doprová-
zeli, se sešli zvlášť, aby se blíže se-
známili s  kritérii hodnocení. Ta by-
la rozdělena do třech oblastí: obsah 
(cenily se vlastní autorské články, 
které odráží život školy, pestrost, 

ZŠ Meteorologická
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MINIROZHOVOR

Tři otázky 
pro Veroniku 
Formánkovou

Paní učitelka Veronika 
Formánková učí 
přírodopis a tělesnou výchovu, 
je třídní 8.B a zároveň vede 
školní klub.

Pro koho je školní klub určen 
a kde ve škole jej najdeme?
Klub (a herna) je v přízemí naproti 
knihovně a je otevřený pro všech-
ny děti od 4. do 9. ročníku. Je vždy 
příjemné vidět, když se bez pro-
blémů  potká deváťák se čtvrťá-
kem třeba u šachů nebo stolního 
fotbálku. Do klubu chodí prostě 
prima děti!

Jakým způsobem zde děti tráví 
čas a kdo se o ně stará?
To je velmi různé. Někdo v  klu-
bu tráví čas jen chvíli, než mu za-
čne kroužek nebo odpolední vy-
učování, a  to stihne třeba jen pár 
„obíhaček“ kolem pingpongové-
ho stolu. Jiní zase tráví v klubu ví-
ce času, udělají si úkoly, kreativ-
ně tvoří, tancují, hrají deskovky, 
sportují  nebo relaxují u  animáků. 
Na bezpečí a organizaci dohlížely 
tento rok kromě mě ještě kolegy-
ně Helena a Oli.

Co Vy osobně máte na práci 
v klubu ráda?
Mám ráda, že do klubu děti chodí 
rády. Je tam víc času s nimi prob-
rat jejich trápeníčka a radosti, vět-
šinou se mi hezky otevřou. Mám 
ráda, když jsou děti nadšené ze 
soutěží, které jim připravím, když 
je těší, že mají svůj obrázek na 
nástěnce, když se jim povede vy-
hrát zápas nad staršími, když při-
jdou ze hřiště šťastné a  bez od-
řenin a  naraženin. To si vždycky 
oddechnu. 
Jsem ráda, že máme hezký pro-
stor, který plně využíváme, a dou-
fám, že nám i vydrží.

Připravila Hana Rundová

Střípky ze školy v přírodě  
4.B a 1.A

Ráno 31. března jsme odjížděli spo-
lečně se žáky 1.B od školy autobu-
sem. Cestou jsme hráli hry a povídali si. 
V  průběhu cesty jsme měli přestávku 
na WC a svačinu. Když jsme dorazili na 
místo, můj první dojem byl „wow!“. Hotel 
Berghof byl krásný. Když jsme se ubyto-
vali, šli jsme na oběd. K obědu jsme mě-
li španělského ptáčka. Po poledním kli-
du jsme šli na procházku do Jáchymo-
va. Navštívili jsme cukrárnu, kde nám 
ukázali místnost z roku 1516. Večer jsme 
společně zpívali písničky.

Druhý den byl Apríl. Paní učitelka 
Jarka si z nás udělala legraci, že bu-
deme psát diktát. Trošku sněžilo, ale 
svítilo i sluníčko. Šli jsme do lesa a hrá-
li různé hry a společně s prvňáčkama 
jsme měli bojovku, při které jsme ve 
dvojicích plnili různé úkoly, které nás 
dovedly k pokladu. Tím byly čokoládo-
vé mince.

Třetí den měl Miky narozeniny a ve-
čer jsme to oslavili. Miky dostal dort 
a několik dárků. Dopoledne jsme sta-
věli domečky pro skřítky. Já jsem sta-
věl s Filipem. Domeček se nám docela 
povedl. Mně ten den vypadl zub.

Čtvrtý den jsme po snídani vyrazi-
li na Boží Dar. Měli jsme krásné poča-
sí, takže jsme se vypravili na túru, kte-
rá měla 5,6 km. Uf! Odpoledne jsme 
navštívili královskou mincovnu v  Já-
chymově. Je to patrová budova s  ar-
kýřem a kopulí. V  roce 1964 byla bu-
dova mincovny zapsána do seznamu 
kulturních památek. Stříbrná mince ra-
žená v  mincovně má na přední stra-
ně sv. Jáchyma s holí a na zadní stra-
ně dvouocasého lva. Pak už se všichni 
těšili na večer, protože byla diskotéka 
a karneval.

Pátý den ráno jsme balili kufry. Mně 
nešel zavřít, ale nakonec se to poved-
lo. Pomáhal jsem nosit kufry dolů. Ješ-
tě jsme stihli malý okruh Ježíškovy 
stezky a  pak hurá domů. Přijeli jsme 
unavení, ale spokojení. Škola v příro-
dě se nám vydařila.

Žáci 4.B

Návštěva farmy

Ovečky, slepice, králík a  koníci! To 
bylo zvířátek na jednom místě, a to jen 
malý kousíček od naší školy.   Kastne-
rovi nás přivítali na své krásné farmě 
a my jsme nepřišli s prázdnou. Pro zví-
řátka jsme přinesli pytlíky plné dobrot! 
Suché pečivo, mrkvičky, jablíčka. Moh-
li jsme se podívat i do kurníku ke sle-
pičkám, kde nám dovolili posbírat i va-
jíčka. Venku jsme pak nakrmili ovečky 
a koníky. Nakonec jsme se sešli u  je-
zírka, kde nás čekalo i občerstvení. 

Moc děkujeme za příjemně stráve-
né odpoledne.

Děti a vychovatelky ŠD
Foto: archiv ZŠ Písnice

ZŠ Písnice

stylistika a  jazyková stránka), 
grafika (jednota, přehlednost, 
autorské kresby, fotografie, ko-
miksy), titulní strana (název, lo-
go, celkový vzhled) a  formální 
náležitosti (tiráž, uvedení jmen 
autorů). 

A  jak Radar dopadl? Získali 
jsme v naší kategorii krásné tře-
tí místo. Ale také právě tu dal-
ší inspiraci k práci, kterou jsme 
v soutěži hledali.

Hana Rundová
Foto: archiv VOŠP

 ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY

Hned po Velikonočním pondělí 22. dubna jsme ve škole opět zorgani-
zovali zápis do 1. třídy. Všechny děti, které k zápisu přišly, se snažily od-
povídat na otázky paní učitelek. Převládala radost při plnění úkolů. Malý 
dárek a focení ve fotokoutku jen podpořilo slavností náladu rodin bu-
doucích školáků.  

Mgr. Blanka Chýlová



KRONIKA

8 | U nás | 6/2025

Turnaj Memoriálu  
Aleše Hřebeského 

Ve dnech 23.–26. dubna pro-
běhla v Praze (v Radotíně a v Male-
šicích) jedna z každoročně nejoče-
kávanějších a nejvýznamnějších ev-
ropských boxlakrosových soutěží, 
a  to Memoriál Aleše Hřebeského. 
Letos proběhl již 30. ročník turnaje, 
který vznikl na počest radotínské-
ho hráče Aleše Hřebeského. Toho 
v  roce 1993, když čekal na zastáv-
ce, srazil opilý řidič. Jeho památ-
ce je vždy při zahájení věnována 
minuta ticha. Letošního ročníku se 
zúčastnilo 24 týmů, 5 kanadských, 
3 z  USA, tradičně byly zastoupe-
né Finsko, Německo, Anglie, Izrael, 
Švýcarsko, Turecko, Slovensko. 
Samozřejmě nechyběly ani čes-
ké týmy – LC Custodes z Radotína, 
LCJM, TJ Malešice, Lakros Zbraslav, 
z nichž se nejlépe umístili radotínští, 
a to na 6. místě. 

V posledních letech bývá na Me-
moriálu i  indiánský tým, irokézský. 
Od Irokézů (Haudenosaunee) lakros 
pochází. Letos byly na Memoriá- 
lu dokonce týmy dva, oba z  rezer-
vace Six Nations v Kanadě. Poprvé 
se na turnaji objevil tým z Jižní Kore-
je, jenž si boxlakros zahrál soutěžně 
premiérově. Po strhujícím finále, jež 
v  základní hrací době skončilo 7:7, 
se po prodloužení na náhlou smrt 
stal vítězem Memoriálu Aleše Hře-
beského nováček na turnaji, kanad-
ský tým Victoria Leprechauns, který 
tak porazil obhájce titulu, kanadský 
tým Nova Scotia Privateers.

Přestože libušští hráči se zatím 
do tohoto turnaje herně zapojit ne-
mohli, v roli diváků si turnaj i se zá-
věrečným ohňostrojem užili. Někte-
řé z mladších dětí se zúčastnily i pá-
tečního dětského kempu v  Radotí-
ně, na němž se dětem věnují zahra-
niční hráči.

Pro starší libušské hráče jsme 
však domluvili ještě boxlakrosový 
trénink na Libuši. Vedli jej dva hrá-
či kanadského týmu Green Gaels, 
Bryant Santana a  Jaryd Johnson. 
Jaryd Johnson je Irokéz, Tuskarora, 
bývalý hráč národního irokézské-
ho týmu Iroquois Nationals. Také 

hrával v  nejvyšší lakrosové soutě-
ži – NLL (obdoba NHL), za tým Buf-
falo Bandits a Rochester Knightha-
wks. Libušští hráči měli možnost si 
na Memoriálu popovídat i  se sou-
časnými hráči NLL, například s  Iro-
kézem Sgahendadem Justinem 
Martinem, který nyní hraje v NLL za 
Toronto Rock a  také reprezentuje 
irokézský národní tým na mistrov-
stvích světa.

Libušská brankářka  
na mezinárodním turnaji 

Ve dnech 1.–4. května se konal 
v  Praze mezinárodní evropský tur-
naj v  boxlakrosu žen – She-Box. 
Ten se prolíná s mezinárodním muž-
ským turnajem E-Box (European 
Invitational), který má však mno-
hem delší tradici. Ženská evropská 
boxlakrosová soutěž je totiž záleži-
tostí jen čtyř posledních let. Jedná 
se o přátelské turnaje převážně ná-
rodních týmů, bez vítězů, bez tro-
fejí, jejichž cílem je umožnit evrop-
ským týmům srovnat síly a nasbírat 
zkušenosti před následujícími mezi-
národními soutěžemi, jako je mist-
rovství Evropy či světa. Často však 
přijíždějí i týmy ze zemí mimo Evro-

pu, letos například Japonsko s žen-
ským i mužským týmem.

Český ženský tým se She-Bo-
xu letos zúčastnil poprvé, protože 
v ČR má tradici ženský lakros (fiel-
dový a rozjíždí se olympijská varian- 
ta sixes) a boxlakros hraje pravidel-
ně několik hráček zejména v  juni-
orských soutěžích. Český ženský 
boxlakrosový tým zatím nezískal 
oficiální status národní reprezenta-
ce, ženy a dívky hrály pod názvem 
Šelmy, ale na příští rok, kdy v Pra-
ze proběhne boxlakrosové mistrov-
ství Evropy, jej zajisté obdrží. V brá-
ně českého týmu Šelem stála naše 
libušská brankářka Julie Petřinová, 

která se tak stala první z libušských 
lakrosáků, kteří mají naději repre-
zentovat ČR v nejvyšších soutěžích. 

Julie Petřinová mnohokrát vý-
borně podržela ženský tým, který 
si vůbec poprvé zahrál v soutěži ji-
ný styl hry lakrosu. Ženy si poměřily 
síly v Radotíně a Malešicích s Finka-
mi, Holanďankami, Švýcarkami a tý-
mem Women´s  Box Lacrosse Glo-
bal Network (WGN), složeným pře-
vážně z  Kanaďanek a  Australanek. 
Nad Finskem Češky vyhrály, tým 
WGN byl na mnohem vyšší úrovni 
a dal Češkám hodně zabrat a s pře-
hledem nad nimi vyhrál. Nejvíce se 
Češkám líbil zápas s Holanďankami, 
kdy v první polovině zápasu Češky 
vedly. „Sice jsme ten zápas prohrá-
ly, ale atmosféra byla skvělá, byli 
i fanoušci, hrály jsme jako tým, bylo 
to skvělé,“ říká Julie Petřinová. „La-
kros je část mě, strašně mě to baví, 
je to super sport a  rozhodně by si 
ho každý měl aspoň jednou v životě 
zkusit,“ dodává libušská brankářka, 
která pravidelně trénuje a hraje s li-
bušskými kluky v  Juniorské boxla-
krosové lize a v 1. interkrosové lize. 

Lívia Šavelková, T. J. Sokol Libuš 
Foto: Lívia Šavelková

Lakros Libuš
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Senioři zamířili do Kutné Hory 
za historií

Druhým letošním jarním výletem 
Klubu Senior byla cesta do Kutné 
Hory za historií. Překvapil nás velký 
zájem. To nás také zavazovalo, aby-
chom dokázali připravit výlet, kde 
budeme hodně vidět a  málo cho-
dit. Autobusem po městě to nešlo, 
většinou ani použít vláček s průvod-
cem, a  tak jsme plánovali tak, aby 
naše trasa od parkoviště byla k pa-
mátkám co nejkratší.

Podařilo se! Od kláštera voršilek 
jsme asi po 300 m došli ke Králov-
skému paláci a  mincovně. Přesto-
že jsme dorazili později, pan To-
máš z  Vlašského dvora, který stál 
v recepci a odpočíval po prohlídce, 
se nás ujal a ukázal mnoho zajíma-
vostí ve dvou hodinách prohlídky, 
v mincovně pak i s ukázkami. Ces-
tou dále jsme se zastavili asi na půl 
hodinky v  malém muzeu čokolá-
dy, mnozí ochutnali. A pokračovali 
jsme asi 100 metrů k Muzeu stříbra, 
s  náročnou prohlídkou se spous-
tou mincí a  jiných ukázek stříbr-
ných výrobků.

Oběd v  restauraci Barbora byl 
dobře naplánován poblíž chrámu 
sv. Barbory, ve 14 hodin jsme tam 
byli na prohlídce. Vybrala jsem 
trojvstupenku se slevou, která byla 
i pro ty, kteří chtěli navštívit kostni-
ci. Se vstupenkami však byly peri-
petie. Děkuji pí. Melichové, která do 
nejbližšího infa šla se mnou. Po roz-
hovoru s panem ředitelem jsme se 
dozvěděly, že trojvstupenku vlastně 
ani nedělají. Přesto ji všechna infa 
v Kutné Hoře doporučují.

Chrám Nanebevzetí Panny Marie 
byl jedním slovem úžasný. Ta rozlo-

ha, ten kolos! S velkými historický-
mi unikáty, výjevy v obrazech, oltáři 
atd. Vstup byl i do prvního poschodí 
a bylo možno projít celý ochoz a vi-
dět více. Po prohlídce někteří od-
cházeli do kostnice asi 200 metrů 
od chrámu, jiní do některé z  míst-
ních restaurací.

V  17 hodin byl přistavěn autobus 
v ulici poblíž, kam postupně přichá-
zeli uondaní senioři. Posadili se, po-
jedli a vyčkávali na posledního účast-
níka přicházejícího na 17:30 do auto-
busu. Po ranní obavě, zda na pro-
hlídku bude dostatek historických 
míst, jsme to nejdůležitější nakonec 
viděli. Děkuji všem účastníkům za 
klidný průběh výletu a  pochopení 
a za odezvu, že se všem líbil. 

Budeme mít vzpomínku na začát-
ky Kutné Hory ve 13. století, těžkou 
práci našich předchůdců ve špat-
ných podmínkách, o hladu, v nemo-
cích, přespávání v  chladných uby-
tovnách. Několikrát mi prošlo do 
vědomí, že bychom takové podmín-
ky s určitostí dnes nevydrželi.

Zdena Prchlíková
Foto: Zdena Prchlíková

Harrachov jsme si zamilovali

Opět přišel květen, opět tu byl 
náš rekreační pobyt v Krkonoších.

Naše skupinka je v  „našem“ ho-
telu oblíbená a ten se snaží pro nás 
udělat pobyt co nejkrásnější. Tento-
kráte jsme si po dva večery mohli 
dopřát večeři v hotelu a moc jsme si 
to posezení v teple a příjemném pro-
středí užili. A hlavně nepospíchali.

Dopřáli jsme si i  objednaný taxi 
výlet na Špindlerovku se zajímavým 
povídáním. A ještě nás pan řidič po-
vozil tam, kde jsme Špindlerův Mlýn 

dosud neviděli. Posezení v  cukrár-
ně, to je již tradice. Nikdo nezavá-
hal. Pan řidič nám na to dal hodinku.

Viděli jsme s Klubem Senior hod-
ně známých historických měst, ale 
Harrachov je jen jeden! Již tím, že 
je to po rovince, ale kdo chodí hod-
ně, na obou svazích okolo je hod-
ně turistických cest tak kolem 10 až 
15 km. My starší se procházíme, dý-
cháme vynikající vzduch a stále na-
cházíme mnoho zajímavostí. A hlav-
ně jsme měli krásné počasí, sice 

tentokráte zimní (10 stupňů), ale slu-
níčko se snažilo pořád svítit.

Jednu novinku však máme, 
v příštím roce cestujeme až na pod-
zim, kolem 15. září (houby se nehle-
dají, ty se jen sbírají). Jednala jsem 
s  manažerem, že bychom možná 
večeřeli každý den v hotelu. Tak se 
necháme překvapit. Byla by to vý-
jimka pro naši skupinku. Tak se těš-
te jako já a můžete se hlásit hned!

Zdena Prchlíková

Klub Senior

Tu odvádí nepřetržitě 
a dlouhodobě naši hasiči, 
jak z Libuše, tak z Písnice. 

Skvělou prací bylo letos 
i  tradiční Pálení čarodějnic, 
uskutečněné v  Modřanské 
rokli ve středu 30. dubna, 
kterého jsem se osobně zú-
častnil. Mohu tedy z  vlastní 
zkušenosti potvrdit, že i letos 
se tato akce, konaná s  pod-
porou MČ Praha-Libuš, uká-
zala v  tom nejlepším světle, 
jako výborně zorganizova-
ná. Provádějící členové pří-
slušného SDH Libuš pod ve-
dením Pavla Mráze ve spo-
jení s  příslušníky Jednotky 
SDH, vedenými Ondřejem 
Staškem, odvedli opět skvě-
lou práci. A mé dojmy? Ukáz-

ky hasičské techniky byly za-
jímavé, špekáčky výborné, 
klobásy pikantní, účinkující 
z  hudebního doprovodu se-
hraní, mohutná vatra krásně 
hřála a nálada snad všech ze 
zástupu účastníků, zejména 
dětí (mohly si zajezdit na po-
nících, zaskákat v hradu a za-
soutěžit se Spolkem přátel 
ZŠ Meteo), perfektní – co ví-
ce si přát…

Osobně se těším zase na 
další a za tuto akci, stejně ja-
ko za neustálé působení, vo-
lám silným hlasem – hasiči, 
děkujeme!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ 

Foto: archiv SDH Praha-
Libuš, Matěj Kadlec

Skvělá práce!
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Vážení přátelé! Už je zde červen 
– snad nejkrásnější měsíc roku, 
ten, ve kterém jaro přechází do 
léta, ale i v něm si pojďme oži-
vit, co si lze připomenout. 

Již 75 let je 1. 6. uznávaným Me-
zinárodním dnem (dále „MD“) dětí 
a  u  jeho výročí zmiňme 1. 6. 1495, 
odkdy je zachován nejstarší písem-
ný záznam o  destilaci whisky. Ne-
pochybně se jednalo o  bohulibou 
činnost, vždyť ji dle záznamu v Ex-
chequer Rolls prováděl, jistě na zá-
kladě dlouhodobě osvědčené tradi-
ce, sám páter John Cor ze Skotska. 

2. 5. 455 vyplenili germánští Van-
dalové, toho času již se základnou 
v  bývalé římské severní Africe, ve-
deni bojovým králem Geiserichem 
(*389, Balaton – †25. 1. 477, Cartago), 
kdysi mocné, ale nyní vnitřními roz-
pory zmítané město Řím. I zde pla-
tí „cherchez la femme“, vždyť Van-

dalové se prý na Řím vypravili po 
výzvě římské císařovny Licinie Eu-
doxie (*422–†cca 493), nespokoje-
né vdovy po císaři Valentinianovi III. 
(*2. 7. 419–†16. 3. 455), již donutil ke 
sňatku jeho nástupce Petronius Ma-
ximus (*cca 397–†31. 5. 455). Neví-
me, zda si polepšila, protože s Van-
daly odjela, i s dcerou Eudocií, která 
se stala ženou jejich prince Huneri-
cha (*cca 420–†23. 12. 484). Licinie 
Eudoxie byla však posléze vyplace-
na byzantským císařem Lvem I. a ro-
ku 462 se s bohatými životními zku-
šenostmi do Říma navrátila. Bez vý-
znamu jistě není ani to, že 2. 6. je vy-
hlášený jako MD prostitutek. 

Sportovcům jistě udělá 3. 6. ra-
dost, že je vyhlášen Světový den bi-
cyklů. Jízdě (opatrné) zdar! 

7. 6. 1965 došlo po vydatných 
deštích k sesuvu části svahu Petří-
na, což na 20 let vyřadilo z provozu 
oblíbenou lanovku. 

Kalendářní střípky – červen 2025

Čtenářský klub 

Knihy počátku
Dnes nám Dominika Cumaro-
va, vášnivá čtenářka z 5. třídy, 
představuje 1. díl ze série Knihy 
počátku s názvem Smaragdo-
vý atlas. Jejím nejoblíbenějším 
žánrem jsou fantasy knihy. 

V knihovně mě hned na první po-
hled zaujal obal, a tak jsem si knihu 
vypůjčila. Příběh vypráví o třech sou-
rozencích, kterým se jednoho dne 
ztratí rodiče a  ani po deseti letech 
nikdo netušil, proč došlo k rozdělení 
jejich rodiny. Ale potom se dozvědě-
li od jednoho čaroděje, že odpověď 
na tuto otázku je ukryta v kouzelném 
atlase. Pomocí něj se přemístili do ji-
ného světa, kde zjistili, že musí za-
chránit nejen svou rodinu, ale i celý 
svět osvobodit od zla. Putují po ta-
juplných a  nebezpečných krajích, 
prožívají úžasná dobrodružství. Na 
své cestě potkávají představitele zla, 
ale také získají nečekané spojence. 

Kniha se dobře čte, stále se ně-
co děje. Moc obdivuji děti, že drží 

při sobě, nevzdaly se a  stále hle-
daly i přes překážky rodiče. Jen mi 
vadilo, že konec knihy je otevřený 
a  vlastně nevíte, jak to dopadne. 
Ale už mám doma druhý díl a těším 
se na pokračování. 

Knihu bych doporučila všem, kte-
ří mají rádi fantasy žánr a nevadí jim 
příběh s  otevřeným koncem a  bu-
dou se těšit na pokračování.

John Stephens, americký televiz-
ní producent, scenárista a režisér, je 
autorem dětské fantasy série  Kni-
hy počátku, první s  názvem  Sma-
ragdový atlas, druhé Ohnivá kroni-
ka a třetí Černé zúčtování. Psaná je 
ve stylu Letopisů Narnie, ve které 
náctiletí hrdinové zachraňují to, co 
velcí nezvládli, protože neměli dost 
odvahy. Vhodná pro mladší věko-
vou skupinu. 

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

Lušťovka uličnice
Ulice, jejíž název je dnešní ta-
jenkou, byla pojmenována pod-
le obce na Prachaticku. 

Nacházejí se zde však dvě obce 
stejného jména: jedna je součás-
tí Vacova a  leží severozápadně od 
Prachatic, druhá je části obce Chro-
boly a  nachází se jihovýchodně od 
Prachatic. Bohužel usnesení Rady hl. 
m. Prahy z roku 2013 k pojmenování 
této písnické ulice blíže nespecifiku-
je, o kterou z těchto obcí se jedná.

Návod k  luštění: V  každém slo-
vě řádku zaměníte jedno písme-
no (jeho pořadí ve slově uvádí čís-
lo v  závorce), čímž dostanete jiné 
české slovo. Např. ve slově SMRK 
(4) zaměníte poslední písmeno za  

T (= SMRT) a  toto písmeno vpíšete 
do tabulky. Po vyplnění tabulky pak 
vyjde tajenka. 

Foto: Pavel Hrdlička, Wikipedie

smyk (3)  
palice (2)  
tumor (1)  

vlek (3)  
růž (1)  

kus (2)  
sláma (4)  
marka (3)  

malíř (5)  
písek (2)  

12. 6. 1905 zemřel známý histo-
rik, z  jehož obrovské práce (zejmé-
na 12dílného Dějepisu města Prahy 
a 5dílných Základů starého místopi-
su Prahy) vycházejí badatelé dodnes, 
Václav Vladivoj Tomek (*21. 5. 1818). 

15. 6. 1085 se v  chrámu sv. Ví-
ta uskutečnila trevírským arcibis-
kupem Egilbertem z  pověření cí-
saře Jindřicha IV., prováděná slav-
nostní – a u nás první – korunova-
ce našeho krále Vratislava I., do té 
doby pouhého knížete Vratislava II. 
(*1033–†14. 1. 1092). Tento náš pa-
novník byl knížetem nastolen po 
smrti staršího bratra Spytihněva II. 
dne 28. 1. 1061. Byl třikrát ženatý, 
z čehož vzniklo devět dětí a králov-
skou korunu – byť nedědičně (jen 
pro svou osobu) – si vysloužil trva-
lou podporou císaře Jindřicha IV. 
Jednal často i  s  papežem Řeho-
řem VII., zvláště poté, co jako kníže 
prosadil – částečně proti jeho vůli – 
svého nejmladšího bratra Jaromíra 
za pražského biskupa, a tedy hlavu 
zdejší církevní organizace. Pravda, 
až po roztržce se zemskými předá-
ky, kteří chtěli raději mladého Jaro-
míra než Vratislavem původně za-
mýšleného litoměřického proboš-
ta, původem Němce, kaplana jmé-
nem Lance. Jaromír se tomu zprvu 
bránil, dokonce na čas raději emig-
roval do Polska, ale když se byl ro-
ku 1068 nucen podvolit, začal svoji 
funkci brát vážně. Zejména s ohle-
dem na svého mocného bratra, jenž 
ho do funkce prosadil, přes jeho ná-
mitky, že není ani kněz a hlavně, že 
je výrazně světsky orientován. Nyní 
ale začal na knížecího bratra církev-
ně dohlížet a požadovat, aby se na 
Pražském hradě – sídle obou dvou 
– žilo ctnostně. Kníže to však dlou-
ho nevydržel... Zažádal papeže, 
aby u druhého pražského hradiště 
– Vyšehradu povolil zřízení bisku-

povi nepodléhající církevní kapituly 
a k jeho přesvědčení poslal do Říma 
i dostatečné prostředky. Papež tedy 
vyhověl a kapitulu sv. Petra, podlé-
hající přímo jemu, zřídil. Vratislav II. 
se ihned poté z  Pražského hradu 
na Vyšehrad odstěhoval a  ten zů-
stal sídlem hlavy státu dalších 80 
let, až do smrti knížete Soběslava I. 
v roce 1140. To vše mělo dalekosáh-
lý vliv na vývoj pražského osídlení, 
ale to Vratislav I., který zemřel po 
pádu z koně 14. 1. 1092, už ovlivňo-
vat nemohl. 

19. 6. 1945 byl vydán Dekret pre-
zidenta Dr. Edvarda Beneše o vzni-
ku Mimořádných lidových soudů 
(1 profesionální soudce, 4 z  lidu) 
s  bezodkladným výkonem trestu, 
určený k  potrestání prokazatelně 
provinilých nacistických okupantů 
a jejich nohsledů – kolaborantů. 

21. 6. 1945 vyšel další Dekret 
prezidenta Dr. Edvarda Beneše 
o  konfiskaci a  rozdělení pozemko-
vého majetku prokazatelně provini-
lých Němců, Maďarů, zrádců a kola-
borantů. 21. 6. 1305 zemřel na tuber-
kulózu náš panovník – král Václav II. 
(*27. 9. 1271). 21. 6. máme i první letní 
den a jedná se i o Den Policie ČR. 

22. 6. slaví svátek nejen Pavly, 
ale je vyhlášen i MD „Bez kalhotek“, 
jehož oslavu ponechávám na va-
šem uvážení… 

23. 6. 1955 byla zahájena I. celo-
státní Spartakiáda a 29. 6. 1945 do-
šlo k podpisu Dohody o odstoupe-
ní Podkarpatské Rusi ve prospěch 
Ukrajinské SSR s platností oficiálně 
od 30. 1. 1946, ale fakticky odrážející 
stav vzniklý již při jejím osvobození. 

Vážení přátelé, začínají škol-
ní prázdniny i  čas dovolených, tak 
si přejme, ať se nám všem vydaří. 
Všechno nejlepší!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

https://en.wikipedia.org/wiki/The_Emerald_Atlas
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Emerald_Atlas
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Fire_Chronicle
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Fire_Chronicle
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Black_Reckoning
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„Rád mám rád čas růží…“, svě-
řoval se kdysi v písni Karel  
Gott. Červnové zahrady, parky 
plné barev a vůní těchto králo-
ven květin působí blahodárně. 
Najdeme růže i mezi knižními 
regály?

Zajisté, kupříkladu o pánech z Rů-
že, Rožmbercích, existuje celá řada 
příběhů a  historických pramenů. Ji-
řina Doležalová jim věnovala knihu 
Děti pětilisté růže. Historický román 
o  dramatickém osudu a  královské 
lásce českého šlechtice Záviše z Fal-
kenštejna nazvala Zuzana Koubková 
Rytíř zelené růže. Vlastimil Vondruš-
ka je autorem knih Znamení rožm-
berské růže a Román o růži, histo-
rických detektivek z doby panování 
Přemyslovců a  jejich hlavním hrdi-
nou je královský prokurátor a správ-
ce Bezdězu Oldřich z Chlumu. Když 
se v  historii přesuneme do Anglie 
15. století, ocitneme se uprostřed 
války růží mezi Yorky a  Lancaste-
ry v  románovém zpracování Joan-
ny Hickson Červená růže, bílá rů-
že, trilogii Conn Iggulden Válka rů-
ží či knížkách Sandry Worth Dáma 
z Růže a Růže z Yorku. Titul Válka 
růží má na svém kontě také spisova-
telka Ludmila Vaňková, jedná se ov-
šem o osobní a politický život Viléma 
z Landštejna, volné pokračování kni-
hy Pán stříbrné růže, později sou-
borně vydané pod názvem Čas růží. 

Od historie k romantice vede ce-
lý záhon knih – Šepot růží Teresy 
Medeiros, Čajová růže Jennifer Do-
nnelly, Černá růže Nory Roberts, Di-
voká růže Beatrice Small nebo titul 
stejného názvu od Hannah Howell, 
Poslední růže Šanghaje Weiny Dai 
Randel, Půlnoční růže Lucindy Riley 
či Rubínová růže Carolyne Swann. 
Za dobrodružstvím nás povede Ti-
betská růže Lionela Davidsona 
(„Mladého učitele vyšle filmová spo-
lečnost do Indie vypátrat okolnosti 
údajné smrti čtyř členů společnosti, 
mezi nimiž byl i  jeho nevlastní bra-
tr. Najme si průvodce a s  jeho 
pomocí pronikne až do Tibe-
tu, do kláštera Jamding, kde 
končí stopy po bratrovi i  jeho 
druzích. Pohřešované najde 
právě v klášteře a zde se také 
seznámí se záhadnou čínskou 
dívkou. Zdánlivě idylický život 
v klášteře je přerušen čínskou 
invazí. Po řadě překonaných 
dobrodružství se hrdina vrací 
zpět do Anglie, sice s  částí ti-
betského pokladu, ale bez dív-
ky, do které se zamiloval. Zá-
pisky o svých zážitcích nechá-
vá u  přítele a  pak beze stopy 
zmizí. Kromě dobrodružného 
děje autor v  knize fundovaně 
popisuje náboženské a politic-
ké reálie Tibetu 50. let.“) 

Detektivní linku sledujeme v  ti-
tulech Nebeská růže autorky Nadi 
Horákové, do Las Vegas nás zave-
dou dvě epizody z oblíbeného ame-
rického seriálu knižně vydané pod 
názvem Nevadská růže a Papírová 
růže není jen písnička bratří Nedvě-
dů, ale též napínavý detektivní pří-
běh Jiřího Skuhry, zasazený do sou-
časné české reality s  hororovými 
prvky i  zdánlivě mysteriózní záha-
dou. Nostalgii zašlých časů přináše-
jí tři prózy evokující atmosféru praž-
ských tržišť 19. a počátku 20. stole-
tí ve svazku Růže z pražských trhů 
nebo komorní povídka líčící peripe-
tie milostného příběhu dvou mla-
dých lidí v  tiché maloměstské Telči 
na počátku století s názvem Jezerní 
růže spisovatele Františka Kožíka. 
Fantasy série na motivy krásky a zví-
řete je Dvůr trnů a růží Sarah Maas. 
Zajímavý psychologický román 
představuje Pěstitelka růží Charlo-
te Link. „Román se odehrává na ost-
rově Guernsey v průlivu La Manche. 
Osudy dvou hlavních hrdinek určila 
druhá světová válka, jinak by se ni-
kdy nesešly. Jedenáctileté anglické 
děvčátko Beatrice bylo během eva-

kuace ostrovanů před německou 
okupační armádou odtrženo od ro-
dičů a jeho výchovou se celých pět 
válečných let zabýval německý dů-
stojník se svou mladou ženou He-
lenou. Konec války nepřežil ani ně-
mecký důstojník, ani Beatricini rodi-
če a Beatrice s Helenou se octly na 
zbytek života pospolu, spjaty smě-
sicí náklonosti i  nenávisti. Obě se 
dožívají vysokého věku a  ještě na 
sklonku života dokážou významně 
ovlivnit ostatní lidi kolem sebe.“ 

Knih s růží v názvu je daleko víc 
– Růže pro Algernon, Jméno rů-
že, Bratrstvo růže, Vlčí růže, Růže 
ze Širázu. Je známo, že Vytrvalost 
přináší růže, pokud jste dočetli až 
sem, patrně jste podlehli Vábení ru-
dých růží. Máte-li Na růžích ustlá-
no, nebo dokonce Postel plnou rů-
ží, jste ten správný Případ milovní-
ka růží. S  pohledem na okolí blíz-
ké panelové zástavby bychom pak 
s kolegou Macharem mohli pozna-
menat: Zde by měly kvést růže…

Iva Karásková,  
Městská knihovna v Praze, 

pobočka Krč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava Dvě cesty,  
jeden příběh 
2. 6.–30. 6. 
Vernisáž proběhne 2. 6. od 
17:00 do 19:00 hod.
Srdečně vás zveme na výsta-
vu obrazů Stanislavy Hořejší. 
Součástí výstavy budou i díla 
malířky Stanislavy Bílé. Bližší 
informace: http://anatsarte.cz/, 
https://bilaportrety.eu/cs/.

Pohádkové čtecí babičky
2. 6. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z or-
ganizace Mezi námi čtou dětem 
každé první pondělí v měsíci. 
Pojďte na chvíli zažít krásu me-
zigeneračního setkávání a udě-
lat si vzájemně radost.
Program mezigeneračního se-
tkávání ve spolupráci s organi-
zací Mezi Námi o. p. s.

Digitální poradna
24. 6. od 10:00 do 12:00 
Nevíte si rady se svým chyt-
rým telefonem nebo tabletem? 
Nebo se chcete dozvědět, co 
je teď populární na interne-
tu, a udržet tak krok se svým 
vnoučetem? Ukážeme vám, jak 
správně ovládat tablet nebo 
chytrý telefon a jak se bezpeč-
ně pohybovat na internetu.
Pozor! Je třeba si rezervovat 
místo na telefonním čísle: 
+420 770 130 227  
nebo osobně v knihovně.

Kulturní klub Modřany
Alois Švehlík – život a kořeny 
významného herce
12. 6. od 17:00 do 19:00 
Zveme vás na další setkání 
s panem Zdeňkem Hornerem, 
který se tentokrát zaměří na ži-
vot a rodinnou historii význam-
ného českého herce Aloise 
Švehlíka. Dozvíte se zajímavosti 
nejen o jeho kariéře, ale přede-
vším o jeho rodových kořenech 
a historickém kontextu jeho 
rodiny. 
V závěru setkání je možnost 
drobné genealogické poradny.

Na všechny akce vstup zdarma.

Čas růží
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Jak se vám daří naplňování 
vašich cílů v práci zastupitele 
v polovině volebního období?

Ing. Lenka Koudelková 
členka zastupitelstva, 
členka školské komise

V  polovině volebního období mo-
hu říci, že svou činnost jsem vždy 
vnímala jako činnost plnou výzev, 
ale též i několika úspěchů – a to dí-
ky spolupráci se spoluobčany naší 
městské části i  dalšími zastupiteli. 
Za důležité považuji i nadále zamě-
ření na transparentnost v  komuni-
kaci s nejširší veřejností, neboť tak-
to získané podněty jsou pro práci 
zastupitele velmi důležité.

Mgr. Radek Horák, MBA 
člen zastupitelstva,  
člen finančního výboru

Odpověď není úplně jednoznačná. 
Během prvního roku od voleb, kdy 
byla starostkou Lucie Jungwiertová, 
bylo zahájeno mnoho projektů z na-
šeho volebního programu. Pomáhal 
jsem nastavit lepší zhodnocování 
peněžních prostředků a  přípravu 
strategického plánu, zejm. jeho fi-
nanční stránky. Po rozpadu koalice 
způsobené hnutím ANO, konkrét-
ně místostarostkou Turnovou, a od-
volání našich členů z rady, mám na 
chod naší MČ z opozice nulový vliv. 
Je ale potěšující, že alespoň s ně-
kterými projekty, započatými bě-
hem působení starostky Jungwier- 
tové, současné vedení, i  když po-
malu, pokračuje.

Jaroslav Melichar 
člen zastupitelstva, neuvolněný 
místostarosta pro oblast kultura, 
životní prostředí, MA 21

Vážení přátelé! Z  naplánovaných 
předsevzetí se již část záležitostí do-
končit povedla – např. zajištění lepší 
průchodnosti lesní cesty z Písnice do 
Modřanské rokle (zřízeny nové dře-
věné lávky a  balvany strojně zpev-
něn břeh potoka). Zdařilo se i  pře-
místění historického libušského hra-
ničního kříže. U parku Na Jezerách 
zatím nedošlo k podpisu Memoran-
da o  jeho zřízení s  magistrátem – 
doufejme, že se podaří podepsání 
příslušnými činiteli brzy realizovat. 
V parku U Zahrádkářské kolonie do-
šlo zatím alespoň k odbornému pro-
řezu náletové vegetace. V tomto du-
chu budu se snahou pokračovat.

Tomáš Loukota, DiS 
člen zastupitelstva, nauvolněný 
místostarosta pro oblast správa 
majetku, investice

Lze říci, že jsme uprostřed běhu. 
Krátkodobých cílů v  různém stádiu 
naplnění je celá řada, ale můj dlou-
hodobý a  největší cíl, který přesa-
huje jedno volební období, je re-
konstrukce a přístavba ZŠ v Písnici. 
V  minulém volebním období se mi 
podařilo iniciovat architektonickou 
soutěž, ze které vyšel vítězný návrh. 
Ten byl rozpracován do projektové 
dokumentace a za pouhé 4 roky má-
me pravomocné stavební povolení, 
což považuji za ohromný úspěch. Do 
konce roku chceme vysoutěžit zho-
tovitele a začít stavbu. To předpoklá-
dá získání finančních prostředků od 
magistrátu, o což nyní usilujeme.

Otázka pro zastupitele
Redakce časopisu se ptala korespondenčně všech členů zastupitelstva. Zodpovězení otázky v textovém rozsahu max. 500 znaků bez mezer bylo dob-
rovolné. Odpovědi jsou řazeny chronologicky tak, jak byly doručeny redakci. Máte-li vlastní otázky na naše zastupitele, pošlete je redakci na e-mail: 
unas@praha-libus.cz (můžete předat také sekretariátu ÚMČ Praha-Libuš na adrese Libušská 35).

Máte otázky na zastupitele 
MČ Praha-Libuš? Pošlete je 

redakci na email:  
unas@praha-libus.cz.

Otázku dostanou k zodpově-
zení všichni zastupitelé. Zod-
povězení je dobrovolné. Roz-
sah odpovědi je stanoven do 

500 znaků bez mezer.

ZPĚTNÝ ODBĚR ČASOPISU U NÁS

Nepotřebujete již aktuální nebo minulá čísla časopisu U nás? Ode-
vzdejte je cestou třeba na poštu do knihobudky před úřadem měst-
ské části (Libušská 35), a vyměňte je tak za jiné číslo nebo zajímavou 
knihu. Děkujeme za spolupráci.

Matěj Kadlec

KINOBUS
28.–31. července  

– tradiční letní kino 
v Libuši

Jak vznikají pověsti a mýty, 
jsme se dozvěděli ve stejno-
jmenném příspěvku v letošním 
březnovém čísle. S první z de-
víti vyjmenovaných se můžete 
seznámit právě teď. Potkali 
jste už dýňového muže?

Bylo po Třech králích a v libuš-
ské chaloupce v  peci hořelo vy-
schlé dubové dřevo. Ač za ok-
ny leželo bílé povánoční naděle-
ní, přesto v sednici bylo příjemné 
teplo. Petrolejová lampa osvětlo-
vala stůl, u něhož seděl starší muž 
s malým hošíkem.

„Dědo, vypravuj mi něco. Pro-
sím“, žadonil vnouček. 

„A  nebudeš se bát? Je to tro-
chu strašidelné,“ zeptal se děda 
hošíka.

Ten horlivě vrtěl hlavou: „Ne, 
nebudu se bát! Určitě!“ sliboval.

„No, jen aby, a kdo se za mnou 
schovával, když k  nám přišel Mi-
kuláš s čertem?“ usmíval se děda.

„Ale to už je dávno! Já jsem už od 
té doby vyrostl“ hrdě prohlašoval 
Mareček, jak se vnouček jmenoval.

„No, bylo to sice minulý měsíc, 
ale snad jsi trochu povyrostl. Ale 
dobře, slibuješ, že se nebudeš 
bát.“

„Nebudu, nebudu! Prosím, 
vypravuj.“

„Když nedáš. Znáš tu o  Dýňo-
vém muži?“

„Ne, neznám.“
„Tak poslouchej. Je to odsud 

z  chaloupky nedaleko, co by ka-
menem dohodil a  zbytek došel. 
Bylo to v Modřanské rokli, když se 
tam objevil Dýňový muž. A  proč 
dýňový? Protože místo hlavy měl 
obrovskou dýni, místo očí mu plá-
polaly svíčky a  pusu měl vydla-
banou. Každý se ho bál, protože 
se o něm povídalo, že požírá ne-
poslušné děti. Neposlušné pro-
to, že se samotné potulovaly po 
rokli. Ale stávalo se to, když slu-
níčko šlo spát a nastal večer. Když 
už se domů nevrátilo na deset dě-
tí, všechny ostatní dostaly strach 
a  raději se držely máminy sukně. 
Tak se stalo, že se Dýňový muž 
odstěhoval a  prý teď žije v  Bře-
žanském údolí. Ale může se vrá-

tit, když tady na Libuši budou za-
se nějaké neposlušné děti. A  co 
ty, Marečku, budeš neposlušný?“ 
zeptal se vnuka.

Ten horlivě pokyvoval hlavou: 
„Budu poslušný, ve všem tě po-
slechnu a  slibuju, že se nebudu 
toulat po ulicích a do Modřanské 
rokle už nikdy nepůjdu sám. Co 
kdyby se ten Dýňový muž vrátil. 
Ale dědo, to bylo krásně strašidel-
né, možná se budu v noci bát.“

„Ale nebudeš, já tu přeci zůstá-
vám s tebou.“

„To je dobře!“ šťastně vydechl 
Mareček a vylezl na vyhřátou pec, 
kde se zachumlal do peřiny a bě-
hem mžiku usnul.

Martin Zikeš

Původní libušská povídka

O dýňovém muži

mailto:unas@praha-libus.cz
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Příspěvky v rubrice Debata vyjadřují výhradně názor autora, který se ne-
musí shodovat s názorem vydavatele či redakce. Redakční rada negaran-
tuje pravdivost zveřejňovaných informací. Zmiňovaným osobám (fyzickým 
i právnickým) není umožněno reagovat bezprostředně a mají možnost od-
povědi až v příštím čísle časopisu. 
Rozsah příspěvku v  rubrice je max. 3 500 znaků bez mezer. Je možno 
připojit fotografie či jiné grafické podklady − rozhodnutí o  jejich otištění 
a rozměru je v kompetenci redakční rady a grafika.

Debata

Platí v ulici K Lukám  
dopravní značky?

Milí spoluobčané, ulice K  Lu-
kám se  potýkaly mnoho let (jedná 
se o tři spojené ulice) s nadměrnou 
hustotou dopravního provozu, kte-
rá ohrožovala děti, protože v  uli-
ci je jedno ze dvou dětských libuš-
ských veřejných hřišť, a také všech-
ny ostatní, protože v  téže ulici se 
nachází Klub Senior, kam docházejí 
starší občané, aby se sešli, popoví-
dali si anebo se i  poučili. Tuto uli-
ci potřebují všichni občané Libuše 
a Písnice, bez ohledu na věk, proto-
že tam jsou umístěna některá pra-
coviště místního úřadu. 

Před několika málo lety se podaři-
lo po více letech jednání zřídit v čás-
ti ulice K  Lukám jednosměrný pro-
voz, takže se zvětšila bezpečnost 
používání této komunikace. V  prv-
ních týdnech porušilo jednosměr-
ný provoz mnoho řidičů, často tam 
byla přítomna hlídka městské poli-
cie a musím říci, policisté byli k řidi-
čům, kteří porušili dopravní předpi-
sy, velmi shovívaví. Doba běží a od 
letošní zimy se situace opakovaně 
stává opět velmi nebezpečnou, pro-
tože počet řidičů, kteří se proháně-
jí jednosměrkou, roste. Upozorňu-
jeme se sousedy tyto mistry volan-
tu, že jsou v  jednosměrné ulici, ale 
představa, že řeknou, že si nevšim-
li, by byla mylná. Zastaví na začátku 
ulice, rychle přehlédnou těch něko-

lik desítek metrů, zda neuvidí hlídku 
městské policie a šlápnou na plyn. 
Děti hrající si na hřišti ovšem před-
pokládají, a zcela správně, že ulice 
je jednosměrná a očekávají tak au-
ta pouze z jedné strany, opět zcela 
správně, takže běhají pro míč, aniž 
by se podívaly i  na druhou stranu, 
kde může jet jinak pouze kolo. Ná-
sleduje, nikoli výjimečně, kvílení 
brzd, vyděšené dítě a řidič, který je 
na vině vjezdem do jednosměrné 
ulice, ještě nadává. 

Aby byla situace ještě veselejší, 
blíží se teplé období roku a  s  ním 
i  návštěvy části této složité ulice 
konzumenty drog. Oblíbili si úzkou 
cestu, která má na jednom konci 
asi 60 cm, takže tam bivakují, aniž 
by byli nějak rušeni. Rozložená de-
ka, jehla v žíle a potom úroda pou-
žitých jehel v přilehlých zahradách. 
Zavolání hlídky městské policie se 
míjí účinkem, protože než hlídka do-
jede, je rychle sbalena deka a hurá 
do některé blízké ulice. Hlídka od-
jede a piknik pokračuje. Chci podě-
kovat městské policii, že prováděla 
kontroly v  ulicích K  Lukám, ale ta-
ké požádat o  další aktivní pomoc, 
protože proti autu je člověk slab-
ším soupeřem a  píchnutí o  infiko-
vanou jehlu může zavinit závažnou 
nemoc. 

S přáním krásného léta   
Věra Adámková,  

poslankyně PSP ČR

Městská část Praha-Libuš, pro-
střednictvím své organizační 
jednotky CVA, pořádá jedno-
denní zájezd pro seniory na Sla-
py, obec Měřín Aquacentrum. 

Čtvrtek 12. června 8:00–19:00
Odjezd z parkoviště, kde stával kniho-
bus, u budovy městského úřadu v uli-
ci K Lukám 664, počká se na všechny 
registrované, odjezd v 8:15 hod.
Cena: 150 Kč
Registrace k účasti na zájezdu: Na 
OSŠ, K Lukám 664, v přízemí budo-
vy na konci chodby vpravo, platba 
zálohy 100 Kč, doplatek u  autobu-
su: 50 Kč.
Program: Příjezd do Měřína a  ná-
vštěva Aquacentra, kde máme re-

zervaci pouze pro nás, následuje 
oběd v hotelu Měřín formou bufetu, 
výběr ze tří hlavních jídel, polévka, 
saláty. Odpoledne plavba parníkem 
po Slapské přehradě. Cestou zpát-
ky návštěva zajímavých míst v okolí 
(bude přizpůsobeno počasí).
Těšíme se na Vás

Martin Sochor, CVA

Výlet pro seniory

DEBATA
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!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy,  
byty, pozůstalosti, 

zahrady atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci 

za rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ

Tel.: 773 484 056

IN
ZE

RC
E

POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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KRANIOSAKRÁLNÍ 
OSTEOPATIE

–
ošetření těla 
neinvazivní 
technikou

Brunelova 14, Libuš

Pracuji s dospělými, 
dětmi i miminky.

Více info na: 
www.osteopatka.cz 
tel.: 725 36 88 77

Lušťovka uličnice  
– řešení
Vyluštění: smrk, police, humor, 
vlak, nůž, kos, sláva, maska, 
malík, pásek

Vážení rodiče, vážení noví zájem-
ci o  odpolední zájmové aktivity dě-
tí a  mládeže v  Klubu Junior, pro nad-
cházející školní rok 2025/26 otevíráme 
v předprázdninovém termínu 26. květ-
na–27. června možnost elektronic-
kého přihlášení do sportovních oddí-
lů a zájmových kroužků na nový školní 
rok formou online přihlášky, kterou na-
leznete na www.klubjunior.cz. 

Začátkem měsíce září se uskuteč-
ní tradiční prezenční zápis, kde si bu-
dou moci všichni zájemci osobně po-
hovořit s trenéry a lektory a domluvit si 
konkrétní čas docházky dětí na vybra-
né obory. Přesnou hodinu a den koná-
ní zářijového prezenčního zápisu na-
leznete od 1. září v  sekci Novinky na  
www.klubjunior.cz.

Vážení rodiče, těšíme se na vás a va-
še děti!

Ing. Lenka Koudelková 
Foto: archiv Klubu Junior

Jak to rychle uteklo! Jaro by-
lo teplé i studené. A už je tu začá-
tek léta. Užívejte procházek, příro-
dy, cestujte, jak se nabízí a hlavně 
pamatujte: „Starý člověk má nepo-
chybně právo na odpočinek, ale 
oddá-li se nečinnosti, odsuzuje se 
tělesnému i duševnímu chátrání…“

Josef Švancara

PROGRAM KLUBU SENIOR  
NA ČERVEN 2025

A co jsme pro vás připravili:
3. 6. Přihlašování a  výběr zájezdů, 
upřesnění odjezdů a další informace.

10. 6. Letošní třetí výlet, tentokrát do 
Litomyšle. Máme ještě volná místa. Ke 
konání zájezdu je potřeba 25 osob. 
Děkujeme, pokud nás podpoříte!
17. 6. Klub uzavřen! Odjezd 45 se-
niorů do Mariánských Lázní.
24. 6. Závěr klubu před prázdnina-
mi s rozlučkou.
Přejeme klidné a spokojené léto, ať 
již plánujete vaše cesty k moři, do 
lázní, nebo na hory. Hlavně pohodu! 
A na 9. 9. se na vás budeme opět 
těšit v klubu.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková

Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968,
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Písnice, Na Okruhu 1, 142 00

Klub Senior
K Lukám 664/1, 142 00 Praha 4 – Libuš
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VYŠEHRADSKÝ 
HŘBITOV, BAZILIKA 
SV. PETRA A PAVLA

Na vycházce si zavzpomí-
náme u  bran Slavína, kte-
rý byl podle věnovací lis-
tiny z  roku 1889 určen 
„k ukládání nejpřednějších, 
o vzdělanost, pokrok a bla-
hobyt drahého národa čes-
kého vynikajícím způso-
bem zasloužilých mužů“. 
Vyšehradský hřbitov je zá-
roveň mimořádnou galerií, 
kde jsou vystaveny náhrob-
ky, sochy a  reliéfy od nej-
různějších umělců. Vzpo-
meneme i  na další osob-
nosti, které se zaslouži-
ly o  rozkvět a pokrok naší 
vlasti. Malíře Mikoláše Al-
še (1852–1913) znají mnozí, 
ale kdo zná malířku Zdeňku 
Braunovou (1817–1890) ne-
bo Antonína Hnátka (1908–
1978)? Abychom nezůstali 
jen u  malířů, z  vědců tady 
odpočívá nositel Nobelo-
vy ceny Jaroslav Heyrov-
ský (1890–1967), botanik 
a  lékař Bořivoj Karel Presl 
(1794–1852), lékař a  fyzio-
log Jan Evangelista Purky-
ně (1787–1869) či zaklada-
tel hvězdárny v Ondřejově 
Jan Josef Frič (1861–1945).
Vážení a  milí spoluobča-
né, přijměte pozvání na po-
slední předprázdninovou 
vycházku na jedno z nejvý-
znamnějších míst v Praze – 
těšíme se na vás ve středu 
18. června ve 14 hodin před 
bazilikou sv. Petra a Pavla. 

Ing. Lenka Koudelková

Doubravka Vokáčová, která pů-
sobí jako kaplanka v Thomayerově 
nemocnici, bude hostem červnové 
Boží talkshow. Na besedu, která se 
odehraje v pondělí 16. 6. od 18:00 
v  kostele Panny Marie Královny 
míru na pražské Lhotce, přijde po-
povídat o tom, kdo její služby nejvíc 
vyhledává, proč slovo „Bůh“ často 
v rozhovorech vůbec nepadne, jak 

náročné je mlu-
vit s lidmi o smr-
ti, jak dodá-
vá lidem naději 
a  co povzbuzu-
je ji samotnou. 
Vstup zdarma.

Šárka Loukotová
Foto: web Thomayerovy nemocnice 

Nemocniční kaplanka 
v Boží talkshow
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Sběratel s více než 
30letou praxí koupí 

a bezplatně ohodnotí 
STAROŽITNOSTI 
VŠEHO DRUHU.
Např. obrazy, mince, 

zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově 

na místě.

Nejlepší ceny 
od sběratele.

Tel.: 732 961 266
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Lidé chtějí platit kartou – i na úřadě
Většina lidí dnes platí kartou – v obchodech, lékárnách 
i řemeslníkům. Jen na obecních úřadech to často nejde. Většina 
z nich stále bezhotovostní platy nepřijímá, i když občané by 
možnost zaplatit pohodlně kartou nebo mobilem přivítali – 
a moderní technologie to obcím umožňují rychle, levně a bez 
složitostí.

Za odpady, za psa, za ověření dokumentů nebo za 
kartičku do knihovny. Tyto a další poplatky řeší lidé 
na obecních úřadech každý den. Na většině obecních 
úřadů ale platební terminál stále chybí, takže lidé 
musí platit pouze hotově nebo převodem na účet. 

A přitom by stačilo málo. Podle dat společnosti 
Mastercard dnes při nákupech 8 z 10 lidí preferuje 
platbu kartou. Když tato možnost není, často jdou 
jinam. „Na úřadech by to mělo fungovat stejně jako 
kdekoliv jinde – rychle, bezpečně a bezhotovostně,“ říká Martin 
Dolejš, ředitel rozvoje prodeje společnosti Mastercard pro 
Českou republiku a Slovensko.

Nejnovější data ukazují, že 59 % plateb v Česku je bezhotovostních. 
A bylo by to až 76 %, kdyby zákazníci nenaráželi na místa, kde 

karty nepřijímají. Na prvních příčkách tohoto seznamu jsou lékaři, 
trhy – a právě úřady.

Bezhotovostní platby ale nejsou jen pohodlnější pro občany. 
Jsou výhodné i pro samotnou obec. „Platební terminály umožňují 

okamžitý přehled o všech transakcích a platbách, 
což vede k lepší kontrole příjmů a výdajů. Lze je 
snadno integrovat s účetním systémem, což snižuje 
chybovost a zjednodušuje práci úředníkům,“ říká 
Radka Vladyková, výkonná ředitelka Svazu měst 
a obcí České republiky.

Zavedení terminálu navíc není žádná věda. „Radnicím 
nabízíme terminál na rok zdarma – bez závazků a bez 
složitostí. Pomůžeme s výběrem zařízení, instalací 
i zaškolením personálu. Ať už jde o pevný terminál na 
přepážku, mobilní řešení na obecní akce nebo online 

platební bránu,“ vysvětluje Marek Dub, produktový manažer pro 
platební řešení z KB SmartPay. 

Občané jsou na pohodlné a rychlé placení zvyklí. Proč jim ho 
tedy nenabídnout i na místě, kde si vyřizují to nejdůležitější – 
na obecním úřadě? Díky jednoduchému řešení od KB SmartPay 
můžete už brzy přijímat platby kartou i ve vaší obci.

 Pohodlí – žádná hotovost ani bankomat
 Rychlost – konec hledání drobných 
 Bezpečnost – méně hotovosti = méně rizik
 Přehled – platby ihned v účetnictví
 Moderní image – platby mobilem nebo hodinkami 

8 z 10 lidí dává přednost platbě kartou
59 % plateb v Česku je bezhotovostních 
4 900 obecních úřadů stále terminál nemá

Proč mít platební terminál 
na úřadě?

Pro přijímaní bezhotovostních 
plateb na úřadě nepotřebujete 
zázraky. 

Stačí jednoduché řešení od KB 
SmartPay – a terminál můžete 
mít až na rok zdarma.

www.inovaceproobce.cz

Moderní technologie 
usnadňují život 

občanům i radnicím.
Zavedení terminálu 

je rychlé a na rok 
ZDARMA.
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 MODERNIZACE
 VÝMĚNY VÝTAHŮ
 SERVIS

VŠECH VÝTAHOVÝCH ZAŘÍZENÍ

 výhodná poloha firmy vzhledem  
k vaší lokalitě

 specializace na výměny výtahů  
v panelových domech

 rychlý nástup na opravy
 vyprošťovací služba non-stop
 servisní práce i o víkendech  

a svátcích

HLAVNÍ PROVOZOVNA:
Jalodvorská 831, Praha 4

INFO:
tel. 241 724 600
fax. 241 724 599
GSM: 774 00 11 22
e-mail: cvytahy@cvytahy.cz

www.cvytahy.cz

MUŽI V HUDBĚ NA JASONI’25

LACO DECZI 
& CELULA NEW YORK
ČTVRTEK

ZAČÍNÁME V

19. 6. 
2025

19:30

www.jasoncentrum.cz
tel.: +420 737 219 894
e-mail: info@jasoncentrum.cz
Putimská 716/4, Praha 12

Mediální partneři

Muzi_Jason25_A6_Deczi.indd   1Muzi_Jason25_A6_Deczi.indd   1 24.04.2025   14:4624.04.2025   14:46
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......v Libuši

www.obalove-materialy.cz

Adresa prodejny: Mílová 1079/4
142 00 Praha 4 - Libuš

Proč platit vysoké ceny v hobbymarketech? 
Přijďte k nám a pořiďte kvalitní obalové materiály

za zlomek ceny!

Lepicí pásky 
Bublinkové fólie
Krabice různých velikostí
Stěhovací pomůcky
Pytle, sáčky, stretch fólie a další..

Parkování je k dispozici přímo u prodejny

34 KčStretch fólie již od  
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